

# 快点回去！” 一句话让人泪目

## 的故事感动无数人

### 2 丈夫去贵州医疗扶贫,她说: “你去吧,家里有我,不用担心”

每一个扶贫支援干部的背后,都有一个深明大义的妻子,和默默奉献的老人。

冯敏玲是宁波育才实验学校的英语老师,36岁,是六年级班主任,还是年级组长。

大半个月前,正在上班的冯敏玲突然接到丈夫陶碧峰的一个电话。陶碧峰是江北文教街道社区卫生服务中心副主任,作为专业技术人员,组织打算派他到贵州省黔东南州册亨县人民医院担任副院长,医疗扶贫,时间是一年。如果自己去了贵州,家里都要靠妻子照顾,他首先想到的是和妻子商量。

“你去吧,家里有我,不用担心!”没有过多犹豫,冯敏玲当场表示,支持丈夫奔赴新的工作岗位。

4月25日,陶碧峰奔赴贵州。

### 3 她送娃上学,受伤了还不自知 “每天忙得没时间去想痛不痛的事”

以前家里的汽车都是陶碧峰在开,用来接送儿子。冯敏玲上下班骑电动自行车,开车的技术并不熟练。丈夫不在家了,一起生活的公公婆婆还在工作,每天早上开车送儿子上学的任务就改由冯敏玲来承担。

五一后上班的一个早上,冯敏玲赶着送儿子上学,前方车辆突然一个急刹车,她跟着急刹,身子猛地撞到了方向盘上。当时她隐约觉得腹部有些痛,但并没有放在心上。她不知道的是,那次受伤,造成肋骨断裂,相当于在身体里埋下了一个“定时炸弹”。

“我有班级要带,回家还要管儿子,每天忙得没时间去想痛不痛的事。”冯敏玲说,接下来好几天,她每天照常忙得连轴转,在学校里还带着孩子们跑操,第一圈和全班一起跑,第二圈拉着班里一个比较胖的孩子一起跑,为的是让所有孩子都坚持锻炼。

也许是剧烈的运动,让冯敏玲断裂的肋骨开始错位。断裂的肋骨端,就像一把尖刀,正悄悄逼近她的肝脏。

### 4 凌晨发病,她为了不惊动家人 宁愿把自己的手脚掐得乌青

冯敏玲身体里的“定时炸弹”,在5月7日凌晨爆发了。

“我睡到半夜突然醒了,觉得口渴,喝了一杯水,突然感觉肚子特别痛。”冯敏玲说,她有多年的老胃病,刚开始还以为是胃病发作。但接下来,肚子痛得越来越厉害。“那种痛现在回忆起来都觉得可怕,感觉身体里有东西往下坠一样。”

一看时间,正是凌晨2点。为了不惊动另外房间里睡着的公婆,冯敏玲想着,还是熬到天亮再说。

痛得太厉害,她不敢呻吟,嘴里咬着毛巾,用手掐自己的手臂和大腿。

“不行,好像扛不下去了!”冯敏玲扛了一个小时,实在忍不住了,这才想到求救。

手机就放在隔着床头柜的衣柜里,此时,这短短的距离,对冯敏玲来说无异于天堑……

她挣扎着爬到手机边,第一个电话打给远在2000公里外的丈夫,他们临睡前还曾视频通话过。电话响了三声,丈夫没接。

她再打给同一个屋檐下的公公婆婆。被电话铃惊醒的公公婆婆一开始还以为深夜的骚扰电话,等他们来到冯敏玲的房间时,被眼前的一幕吓坏了。

“她脸色白得吓人,出的汗湿了一个枕头,她一声都不吭,手脚都掐得乌青了,心痛死了。”守在病房边的婆婆向记者说起当时的那一幕,眼眶瞬间红了起来。婆婆说,冯敏玲是个好儿媳,会疼人,每天工作那么忙,晚上回到家还抢着洗碗,就希望老两口晚上能出去散步跳舞放松一下。

紧急叫来120救护车,老两口把冯敏玲送到就近的医院。

### 5 看到病床上妻子的第一眼 他泪流满面

5月7日凌晨3点多,身在贵州的陶碧峰接到父母的电话,惊出了一身冷汗。

“我飞也飞不过来,只能不停地打电话询问病情。”陶碧峰说,一听说妻子肚子痛送进医院,他第一反应是妻子可能胃穿孔了,听到妻子血压只有36/60毫米汞柱,作为医生的他知道,这是休克的表现,当即觉得手脚都有些冰凉。

十几个电话,他紧急指挥远方的父母送妻子连夜转院。冯敏玲被转送到宁波市第二医院,并被紧急送往手术室。

冯敏玲断裂的肋骨划破了她的肝脏。手术中,她被切除了八分之一破碎的肝脏,全身将近一半的血换过。医生感叹,再晚送一小时,性命堪忧。

都说男儿有泪不轻弹,但在5月7日的凌晨,陶碧峰对着唯一可以获取家人信息的手机,好几次潸然泪下。在赶去机场的路上,很少向妻子直陈爱意的陶碧峰,给妻子发了几条微信:

“亲爱的老婆,我一直陪着你走,哪怕残疾了,我们还是一个完整的家。”

“老婆,你会挺过难关的,心地善良,上得了厅堂,下得了厨房,事事为我考虑,我们要走一辈子。”

手术后,冯敏玲被送到ICU病房。飞越2000公里回到宁波的陶碧峰,第一眼看到病床上虚弱的妻子,泪流满面。

### 6 她醒来看到丈夫的第一句话: “你怎么回来了,快点回去”

冯敏玲醒来后看到病床边的丈夫,还很意外:“你怎么回来了,快点回去。”“你怎么哭了?我没事的。”

接下来的日子里,陶碧峰24小时吃住在医院。他告诉记者,他原本计划这两天就回贵州,他所在的册亨县缺医少药,很多工作亟待开展。现在有了组织关心,他打算陪着妻子直到出院。

到昨天,冯敏玲术后已经9天了,她恢复得怎样了?昨天一早,记者来到市二院外科病房,躺在病床上的冯敏玲微笑着向记者打招呼:“我好多了,恢复得不错。前几天身上六七根管子,现在只有2根了。”

冯敏玲的下颌明显瘦了一圈,人看上去还有点虚弱。“昨天我下床走了会儿,走到护士站一称,瘦了整整十斤。”冯敏玲自嘲地说,她这个年纪的人都爱说减肥,没想到这次减得这么厉害。

生病后的她一直很乐观,面对儿子,她戏称自己是“管子超人”,为的是不让8岁的儿子担心。

在陶碧峰的手机里,一直存着市二院同行转发给他的妻子手术中的照片,这些照片他一直不敢给妻子看。照片里,冯敏玲的肝脏上有一个圆形伤口,正是断裂的肋骨端刺入的地方,沿着这伤口,肝脏上呈现T形的破裂。陶碧峰说,所幸这个裂口不在肝脏中央的部位,如果位置再上去一点,就有一个肝脏的大血管,后果将不堪设想。

昨天,记者在医院里还遇到了在贵州安龙县支援的宁波干部蒋建峰。他这几天正带着安龙县的乡村干部来慈溪交流学习,抽空专程来探望冯敏玲。

“等她出院了,我马上回贵州去,好好做好对口帮扶工作,回报大家的关心。”陶碧峰说。

“我身体底子好,很快就会好的。”面对每一个来探望的亲友,病床上的冯敏玲都这样说,让他们宽心。

记者 孙美星 通讯员 郑轲 张落雁